8. ChF1 -2 kol (2), 12 pkt, 31.01.20
Uwaga: We wszystkich zadaniach zatozy¢ Acp”=0.
1. W naczyniu o statej objetosci 10,0 dm® prowadzi sie redukcje 35,0 g
FeO wodorem. Jakie musi by¢ poczatkowe cisnienie wodoru, aby w
statej temperaturze 1500 K zredukowa¢ 50% wprowadzonego tlenku.
2. Pewien roztargniony student (a moze to byta studentka?) chemii
fizycznej nie podpisat naczynn z prébkami ciektych n-alkanéw. Chcac
zidentyfikowa¢ jeden z nich, zmieszat odwazke 0,1778 g nieznanego
alkanu z 7,800 g benzenu. Podczas ochtadzania zaobserwowat
pojawienie sig pierwszych benzenu krysztatéw w temperaturze 277,7 K.
Jaki to byt alkan?
Wskazowka: Zatozyc¢ doskonatos¢ roztworu ciekfego.
3. Obliczy¢ pH wody w normalnej temperaturze wrzenia.
Wskazéwka: Poming¢ wspdtczynniki aktywnosci.
4. W szczelnym pojemniku o objetosci 1,00 dmz, zawierajacym
poczatkowo tylko powietrze atmosferyczne pod cisnieniem 1,00 bara o
wilgotnosci wzglednej 20,0 % w temperaturze 300 K, umieszczono 100
mg Cu(OH),). Naczynie zamknieto i po uptywie miesigca sprawdzono
jego zawarto$¢ w temperaturze 300 K. Jaka ilos¢ Cu(OH), pozostata w
naczyniu? Czy mozna oczekiwac pojawienia sie¢ w nim ciektej wody?
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